时尚体育季解锁假日新玩法

本报记者 轧学超

不久前国庆中秋长假,2025中国时尚体育季(江 苏站)暨中国休闲体育嘉年华(南京江北新区站)活 动举办。本次中国时尚体育季集合了街舞、腰旗橄榄 球、轮滑等时尚新兴赛事,同步开展时尚户外运动装 备展、户外潮流运动先锋展、儿童青少年体能训练师 培训等嘉年华活动,助力塑造全民健身生活新潮流, 点燃"体育+"发展新引擎。

时尚体育汇聚活力

为期三天的中国时尚体育季在南京扬子江生态 公园与乐创汇体育场同步启幕,活动以双场地联动 模式打造丰富多彩的赛事体验,突破传统专业竞技 赛事的局限,将高强度竞技与趣味互动深度融合,成 功将"单一赛事活动"升级为承载生活态度的"潮流 文化符号"。据统计,赛事参与规模突破万人,其中运 动员近4000人,同步吸引6358名家长到场支持。此次 活动68%的参赛家庭来自南京以外地区,彰显出活动 的跨区域辐射力。

作为体育季的重点项目之一,轮滑比赛共设置 自由式轮滑、轮滑舞蹈、轮滑50米冲刺赛及迷你马拉 松四大类别,为不同年龄段、不同技术水平的爱好者 提供了展示平台。选手们在速度与技巧的比拼中,展 现出轮滑运动的活力与魅力。街舞比赛同样成为活 动焦点,参赛选手覆盖范围广泛,涵盖52所高校的学

生群体。此外,多位曾在世界大赛与全国大赛中斩获 冠军的顶尖选手参赛,进一步提升了赛事竞技水准 与观赏性,现场氛围持续升温。"我们是特地从合肥 赶来,孩子练街舞三年,第一次参加这么大规模的比 赛。"在街舞赛场边,来自安徽的家长王哲对记者说, "现场氛围热烈,孩子不仅能和高手切磋,还能认识 很多朋友,感觉这次不虚此行。"

此外,腰旗橄榄球比赛作为本次体育季的"亮点 赛事",以创新形式与高参与度赢得关注。在为期两 天的赛程中,赛事共设置6个组别,完成90余场比赛, 凭借参赛队伍数量、组别设置双项突破,成为本年度 国内规模最大的腰旗橄榄球赛事。

探索"体育+"消费新场景

因为一场赛事,爱上一座城市。中国时尚体育季 这场集赛事、消费、公益培训于一体的活动,不仅汇 聚了超高人气,更成功实现"流量"向"留量"的转化, 时尚体育的吸引力,正在从场内延伸至场外,成为城 市打造消费新场景的抓手,为当地文旅消费注入强 劲动力。值得一提的是,大量跨区域人流的涌入,直 接带动了江北新区住宿、餐饮、旅游等相关产业的连 锁消费, 让赛事热度切实转化为城市经济发展的

赛场内竞争激烈,赛场外的嘉年华活动同样热 闹非凡。近百家商户共同组成的特色市集,涵盖了户 外运动品牌、潮流科技产品、航空模型、无人机展示、 美食集市、创意手工等多种业态,丰富多样的内容 更是满足了不同人群的需求。市集还吸引了多个 外地品牌商户专程参与,进一步扩大了活动的辐 射范围和影响力。除了商户市集,互动体验区也人 气爆棚,篮球体验区内,市民们尽情挥洒汗水;露 营专区中,大家沉浸式感受户外生活的惬意;儿童 友好互动区更是成为孩子们的欢乐天地, 日均参 与人数超过千人, 三天嘉年华活动总销售额近百

"我们一家本来只是来看比赛的,结果在市集上 买了很多东西,还体验了露营区,感觉一整天都不够 用。"来自扬州的游客陈孜锦说,"南京江北新区的环 境很美,这次活动让我们对这里有了更深的了解,以 后还会再来。"

注重公益性专业性结合

除了赛事与嘉年华的结合,本次活动还特别注 重公益属性与专业培训的结合。

在南京江北图书馆,同期开展了儿童体能训练 师公益培训活动。培训为期三天,授课导师通过精准 的专业指导和趣味十足的互动环节,将理论知识与 实际操作紧密结合,让近60名学员在系统学习中收 获满满,不仅提升了专业技能,也为儿童体育教育领 域储备了更多专业人才。

本次活动由国家体育总局社会体育指导中心和 全民健身活动推广与指导委员会主办。



欢乐长跑 乐享秋日

近日,第三届京西稻香文化欢乐跑在北京市海淀区上庄镇举行。图为参 赛者在欢乐跑活动中。 新华社记者 任 超摄

■健身快车

中国全民健身走(跑)大寨全国城市联动接力寨收官

本报讯 日前,"百湖之乡·魅 力磴口"2025中国全民健身走(跑) 大赛(内蒙古·巴彦淖尔·磴口站) 全国城市联动接力赛落幕。本站赛 事依托内蒙古巴彦淖尔市磴口县 "百湖之乡"自然禀赋,深度融合体 育、文化与旅游,充分展现磴口生 态与人文魅力。

本站赛事吸引全国近3000名 选手参与,设置8公里和21公里两 条赛道,途经奈伦湖、乌兰布和沙 漠等自然景观,让选手在奔跑中领 略湖沙交织的生态长廊。

此外,磴口县丰收节、美食拉 面大赛、文艺演出等一系列配套活 动的成功举办,成为本次赛事的一

大亮点。活动现场汇聚了琳琅满目 的当地特色美食,以美食为媒介, 营造出"体育+美食"深度融合的 活力场景,丰富了群众的参与体 验,大力推动地方文体旅融合发

据介绍,2025中国全民健身走 (跑)大赛磴口站不仅是一场体育 赛事,更是一次对健康生活方式的 倡导、一次城市形象的展示、一个 跨区域合作的平台,为全民健身国 家战略提供了"磴口实践"。

本站赛事由国家体育总局社 会体育指导中心主办,磴口县人民 政府承办。

(轧学超)

全国老年人门球系列赛(山西·大同站)举行

本报讯 近日,2025年全国老 年人门球系列赛 (山西·大同站)在 山西省大同市全民健身中心门球 场举行。来自全国11个省区市的24 支队伍近200人参赛。本次赛事历时 5天,由中国老年人体育协会主办, 山西省老年人体育协会、大同市体 育局、大同市老年人体育协会承办。

开幕式后,歌伴舞《银龄颂》、 健身花戏、扇子舞、广场舞等节目 依次登场,吸引了众多群众驻足观 看,展演队员们时而激情洋溢,时 而舒缓轻柔,用力量与技巧的完美 结合,诠释着老年人的风采,伴随 着动感的音乐,展演点燃了现场的

河北张北县老体协队员张爱 萍说:"从2008年起,我就喜欢上了 门球这项运动,无论春夏秋冬,只要 有门球活动,我就准时到场,和球友

们一起摆阵、击球、计分,门球已成 为我生活中不可或缺的一部分,也 让我的晚年生活充满活力。"

江西景德镇市老体协队员杨 国忠说:"7年的门球运动对我来说 是一种很好的锻炼方式,既能活动 身体,又能锻炼思维。这次来到山 西大同参加比赛特别开心。大同的 环境非常好,在这样的环境里打 球,感觉心情非常舒畅。"

据介绍,近年来,大同市委、市 政府在全市大力营造"尊老、爱老、 敬老"浓厚氛围,重视老年人体育 事业高质量发展,不断改善门球场 馆硬件设施,重新修缮改造具有现 代气息的市全民健身中心门球场。 全市老年门球队伍从小到大,从弱 到强,不断发展壮大,老年门球运 动硬件设施迈上一个新台阶。

(冯 蕾)

第八届辽宁国际武术文化节以武联谊

本报讯 2025年第八届辽宁 国际武术文化节暨第二十届大连 国际武术文化节日前在大连武术 文化博物馆启动。本届武术文化 节赛事部分于9月27日至10月12日 举行,涵盖传统拳术、器械、散打等 213个小项。来自多个国家及地区 的近1500名运动员、教练员汇聚大 连,以武联谊、同场竞技。此外,本 届武术文化节还注重线上线下联 动,设立"云端会场"进行线上转 播,进一步拓展了活动覆盖范围, 增强了赛事影响力。

开幕式现场,融合舞狮与武术 的开场节目《狮意武道》以铿锵鼓 点点燃全场,随后众多辽宁武术名 家轮番登台,呈现了通背拳、八卦 双手剑、自选拳、陈式太极拳、八极 拳、少林阴手棍、子午梅花拳等多

个流派的精彩武艺。现场展演节目 兼顾艺术跨界与项目创新,既有与 现代舞美融合的表演,也包含新兴 武术项目的展示,充分展示了辽宁 省传统武术的丰富内涵与现代活

作为大连市重要的武术文化 品牌活动,大连国际武术文化节历 经二十载发展,自2018年起升级为 省级赛事。活动始终以武术展演、 竞技交流与文化展示为核心,积极 构建高水平赛事平台与国际化交 流窗口,推动武术运动的普及与传 统文化的传播,在全省营造出浓厚 的武术健身氛围。

本届武术文化节由辽宁省体 育局、辽宁省体操击剑武术运动管 理中心指导, 辽宁省武术协会、民 革大连市委会、大连市体育局、大 连市文化和旅游局、西岗区人民政 府等主办。

中国健球段位制推广走进山东

本报讯 日前,2025年中国毽球段位制推广活动山东站 (济宁、东营)启动。在山东省济宁市全民健身广场体育馆内,键 羽翻飞、掌声雷动,来自济南、青岛、淄博、潍坊、临沂、威海、枣 庄、济宁等地的44支代表队、286名毽球爱好者参加了活动。

活动现场设置多重特色板块,亮点十足。特色展演环节更 添文化韵味。推广讲师现场开展花式表演,毽子在脚尖、腰腿、 头肩间灵活流转,高难度动作引得阵阵惊叹;"全民赶考"挑战 赛的段位测评区前,按前期报名分组,毽球爱好者们依次登场, 规范参与毽球运动水平认证,晋段官团队严格依据全国统一标 准,从动作规范性到连贯性逐项打分,全程公开透明。通过考核 者可即时申请电子认证证书,真正实现"考核即认证",让努力 即刻获得认可。

活动特别设置"非遗制键"展示区,通过国家级非遗"青州 花毽"传承人的传统工艺演示与互动,将传统文化元素融入表 演与毽子制作,让市民现场感受到毽球运动的魅力。

此外,推广团队还循着"沿着黄河遇见海"的足迹,走进东 营市金湖学校,开启校园推广。金湖学校300余名学生身着校 服,手持毽子成为现场主角。学校花式毽球队的同学们动作透 着专业——盘踢时动作结构稳,绷踢时踢击发力准,磕踢时交

互节奏匀,用规范动作诠释"人毽如一,自强不息"。"全民赶 考"挑战赛环节中,现场有200余名师生踊跃参与,从1段 到5段均有学生挑战成功。现场教练也称赞:"孩子们的 接受度和表现力远超预期,现在有了段位目标,孩子 们会练得更有劲头!"

据介绍,中国毽球段位制推广团队,2025年继 山西站之后,再次开展了毽球晋段官的考核认 证,为山东的50余名毽球裁判员,就段位制认证 体系与考核流程进行了现场手把手的解读培 训,夯实基层推广基础。本次活动既推动了键 球运动在基层的规范普及,也为中华传统体育 项目注入了新活力。

本次活动由国家体育总局群众体育司指 导,国家体育总局社会体育指导中心、中国毽球 跳绳协会主办,山东省小球运动联合会、山东省 毽球运动协会、济宁市体育局、济宁市体育总会 支持,济宁市毽球运动协会、东营市金湖学校承 办,晋中学院运营。

(轧学超)

300余名羽毛球爱好者 挥拍北京密云

本报讯 日前,2025年密云区第 七届羽毛球混合团体赛收官。北京市 密云区50支代表队、300余名羽毛球爱好 者踊跃参赛,大家以球会友、竞技交流。

本次赛事设男双、女双、混双三个项目,50 支代表队通过"分组循环+交叉淘汰"的赛制,展 开了激烈角逐。赛场上各代表队既展现了专业的 运动素养,又彰显了团结协作的团队风采,赛场内 外处处洋溢着积极向上、奋勇争先的热烈氛围。经过 多轮高强度比拼,各奖项最终尘埃落定。教育工会代 表队凭借稳定的临场发挥与队员间的密切配合,在多 场关键对战中顶住压力、稳扎稳打,成功摘得本次比赛 第一名;交通局代表队一路过关斩将、气势如虹,以强 劲实力斩获第二名;卫健委与园林绿化局代表队同样 表现亮眼,实力不俗,最终并列第三名。

本次赛事的成功举办,不仅为密云区广大职工 提供了展现自我、切磋技艺的舞台,更增进了各单位 间的沟通与交流,有效激发了全区职工参与体育锻 炼的热情。下一步,密云区总工会、区体育局将持续聚 焦职工多样化文体需求,策划推出更多高质量、广覆盖 的体育赛事活动,推动全民健身理念深度融入职工生 活,为密云区文体事业高质量发展注入源源不断的新

(顾 宁)

